

2019年春季韩国中央大学交流小结

2019-12-03 15:03:13

2019年3月到6月，我作为交换生前往位于首尔的韩国中央大学度过了一个学期的交流生活。希望我对于交流申请、在国外的学习生活的经历可以为同学们提供一点思路。

申请与签证

我所申请的韩国中央大学项目主要在院系内竞争名额，对于韩国高校的交流项目来说，申请人主要是外文学院韩语系的本科生与硕士生，每学期基本名额在五个左右，并没有非常激烈的竞争。同学们在申请之前可以先了解韩语系和外语学院同学们对于中央大学的意向，然后进行申请，以免申请失败错过其他学校。申请流程根据院系提供的指导提交材料即可。申请成功后，首先根据邮件通知登陆对方学校网站操作报名、体检等事项，这一步并不复杂，需要注意的一点是体检必须在指定医院进行，以免影响申请签证。签证申请方面，中央大学会为交换生提前办好预审批，我们只需要将收到的表格和体检材料等发送给签证办理机构，不需要提供收入证明等凭证。所以在这方面中央大学为交换生提供了很好的服务。

中央大地理位置、地形及交通

韩国中央大学坐落于首尔市铜雀区，距离金浦机场地铁约1h，学校周边不是繁华地区，但离汉江很近，离著名的水产市场比较近，离汉江公园地铁三四站的样子。如果要去弘大、明洞、大学路等地也都有公交和地铁可以直达或者倒车。学校依靠小山坡而建（韩国很多学校都是这样，首尔地形本身就很不崎岖），总体可以分为三层，正门在第一层，宿舍在第三层，所以如果去正门吃饭、采购的话回去时要爬山。（不过周中可以坐校车）

学习中央大也是需要选课的，学校会发邮件提醒选课时间，也会提供交换生专用的课表。但是交换生课程大多是英文课程，想要上韩语课程的同学需要自己在学校的portal网址查选课时间。交换生的课（英文授课）比较简单，主要是针对国际学生的韩语基础课程和韩国社会文化、历史相关课程，想要真正提高韩语水平，或是学习专业课程的同学建议选一些本校学生的课程。交换学期的课程如果比较少，有空闲时间的话可以报**topik**、雅思等考试。趁这个机会考掉语言考试，也算是督促自己学习的方法。关于这两个考试，**Topik**考位比较紧张，要提前了解、注册、抢考位。韩国考雅思的人比较少，考试体验还是不错的，工作人员也都会讲英文。另外，学校也会提供平台帮助大家学习韩语，比如**global lounge**有负责交换生工作的同学值班，每天上午为交换生提供不同等级的韩语交际课程。在一个学期的学习中，我也有着很多感触。比如在**Korean and global politics**这门课中，代课老师是一位登高望重、经历过日占时期，早年在美生活过的政治学教授，在课堂上，他对于韩国、中国以及整个亚洲的政治、社会形势的分析和个人经历的分享让我收获良多。同时，他也鼓励大家各抒己见，说出自己的真实想法。我的期中评述的题目是**China is not living up to anyone's expectation**，主要论述了中国的外交原则和态度，他给了很高的评价，并且向很多西方学生介绍了我的文章。在期末，教授还邀请各个小组去教工餐厅吃饭，共同探讨国际和东亚形势，使同学们受益良多。这也是外出交流的一个迷人之处——了解别人也更了解自己。

PS.中央大没有语学院，而提供给交换生的韩语课非常简单，所以如果大家是韩语专业的，学习语言要靠自己啦。

生活中央大有专门的**GLAM**团队，类似于**buddy**帮助交换生，包括接机、帮助办银行卡、买保险和各项手续，每个月还会有文化活动可以报名，这样的制度还是蛮好的。不过文化活动中你会发现韩国和中国的传统文化非常相似，让人不禁思考，和韩国相比，我们中国的文化传承和宣传工作有哪些优势，还有什么不足。学校宿舍设施非常齐全，健身房，自习室，讨论区，食堂，还有自助打印机，快递签收室一应俱全，一般交换生（一学期）都可以申请到宿舍，我们这学期去是不用交住宿费的，但是每年政策可能会不一样。宿舍食堂可以办饭卡，用不完钱不能退款（我们都没有用完），大家可以不要办饭卡，反正每次吃每次买餐券也可以，主要是宿舍食堂的饭真的不好吃，可以去其他食堂或者外面吃，外面的饭店也不贵的。（比如我钟爱的一家叫做**pomato**的饭店在正门，和食堂价格差不多）说到宿舍食堂，308宿舍食堂对面有一个咖啡店，里面的草莓汁我很爱。出去吃饭的话正门饭店多一点，大家可以探索一下，也有中餐厅叫“福”，很好吃，价格当然比国内贵啦。采购的话正门，中央大医院旁边有**emart**，也有黑石市场，市场里有一家面馆很好吃。（对不起我总是想到吃，总之好吃的东西不少，去韩国还是比去西方国家过得舒服的）关于电话卡，一定要找比较正规的通讯社，我们贪便宜找了一个代理商，后来搞得有点麻烦。正门悦诗风吟楼上那家中国人开的通讯社比较正规，价格不便宜，和本土通讯社价格差不多。在韩国办理电话卡的话安卓系统的手机不能办理无限流量套餐，也许和韩国人很多用苹果手机有关。电话卡分为先付卡和后付卡，外国人登陆证到手才能办理后付卡（比先付卡便宜），但是外国人登陆证办理需要大约一个月时间，建议同学们还是办理先付卡三个月套餐，不会贵很多。银行卡学校会统一帮忙办理，大家不必担心。我们是在开学仪式过后由志愿者指导填写银行卡申请表，统一发放**wuli**银行的银行卡，可以把韩币存在里面消费的时候刷卡。在韩国，刷卡是主要的支付方式，因为现金会有很多硬币，比较麻烦，移动支付又没有中国普及，所以刷卡十分普遍。

一个学期的韩国交流生活对于作为韩语系学生的我来讲，不仅了解了更多韩国现实状况，还体验了留学生活，对以后的个人发展具有很重要的意义。